

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКИХ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

ЗАТВЕРДЖУЮ

Т.в.о. декана юридичного факультету

ЮРИДИЧНИЙ  
ФАКУЛЬТЕТ  
33680120  
Надія МОСКАЛЮК  
2023 р.

31.08.2023

ЗАТВЕРДЖУЮ

В.о. проректора з науково-педагогічної роботи

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ  
ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКИХ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
33680120  
Віктор ОСТРОВЕРХОВ  
2023 р.

31.08.2023

ЗАТВЕРДЖУЮ

Директор навчально-наукового інституту  
новітніх освітніх технологій

Святослав ПИТЕЛЬ  
2023 р.

31.08.2023

**РОБОЧА ПРОГРАМА**

з дисципліни «Актуальні питання цивільного права та процесу»

ступінь вищої освіти – магістр  
галузь знань: 08 Право

спеціальність: 081 Право  
освітньо-професійна програма: "Право"

**Кафедра цивільного права і процесу**

Форма навчання	Курс	Семестр	Лекції	Практичних	ІРС	Тренінг, КПЗ	Самост. робота студ.	Разом	Екз./ Зал.
Денна	I	1	30	15	5	4	96	150	1, екзамен
Заочна	I	1,2	8	4	-	-	138	150	2, екзамен


31.08.2023

Тернопіль – ЗУНУ  
2023

Робоча програма складена на основі освітньо-професійної програми підготовки магістра галузі знань 08 Право спеціальності 081 Право, затвердженої Вченою Радою ЗУНУ( протокол № 10 від «23» червня 2023 р.).

Робочу програму склала доцент кафедри цивільного права і процесу, к.ю.н., доцент Оксана ГНАТІВ

Робоча програма затверджена на засіданні кафедри цивільного права і процесу, протокол № 1 від «29» серпня 2023 р.

Завідувач кафедри  д.ю.н., професор Ірина ЛУКАСЕВИЧ-КРУТНИК

Розглянуто та схвалено групою забезпечення спеціальності 081 Право, протокол № 1 від «30» серпня 2023 р.

Голова групи забезпечення спеціальності  Ірина ЛУКАСЕВИЧ-КРУТНИК

Гарант ОП  Валентина СЛОМА

**СТРУКТУРА РОБОЧОЇ ПРОГРАМИ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  
«АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ЦИВІЛЬНОГО ПРАВА ТА ПРОЦЕСУ»**

**1. Опис дисципліни «АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ЦИВІЛЬНОГО ПРАВА ТА ПРОЦЕСУ»**

<b>Дисципліна- Актуальні питання цивільного права та процесу</b>	<b>Галузь знань, спеціальність, ступінь вищої освіти</b>	<b>Характеристика навчальної дисципліни</b>
<b>Кількість кредитів ECTS - 5</b>	<b>Галузь знань :  08 Право</b>	<b>Статус дисципліни – нормативна Цикл загальної підготовки Мова навчання - українська</b>
<b>Кількість залікових модулів - 4</b>	<b>Спеціальність :  081 Право</b>	<b>Рік підготовки: Денна - 1 Заочна - 1 Семестр: Денна - 1 Заочна – 1,2</b>
<b>Кількість змістових модулів – 2</b>	<b>Ступінь вищої освіти – Магістр</b>	<b>Лекції: Денна - 30 (год.) Заочна - 8(год.) Практичні заняття: Денна - 15 (год.) Заочна - 4 (год.)</b>
<b>Загальна кількість годин – Денна - 150 Заочна - 150</b>		<b>Самостійна робота: Денна - 96(год.) тренінг – 4 год. Заочна – 138(год.) Індивідуальна робота : Денна –5(год.) Заочна –</b>
<b>Тижневих годин –10 год., з них аудиторних – 3 год.</b>		<b>Вид підсумкового контролю – екзамен</b>

## **2. Мета і завдання дисципліни «Актуальні питання цивільного права та процесу»**

### ***Мета вивчення дисципліни***

**Метою дисципліни** «Актуальні питання цивільного права та процесу» є набуття студентами здатності розв'язувати складні задачі і проблеми у сфері цивільно-правових відносин, що передбачає проведення різноманітних досліджень та/або здійснення інновацій й характеризується невизначеністю умов і вимог.

### ***Завдання вивчення дисципліни:***

**Завдання** вивчення дисципліни полягає у набутті студентами знань, умінь і здатностей (компетенцій) ефективно реалізовувати набуті теоретичні знання на практиці. Завданням вивчення дисципліни є також детальне вивчення цивільного та цивільно-процесуального законодавства України.

### ***Найменування компетенцій, формування котрих забезпечує вивчення дисципліни:***

- здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел;
- здатність застосовувати принципи верховенства права для розв'язання складних задач і проблем, у тому числі, у ситуаціях правової невизначеності;
- здатність аналізувати та оцінювати вплив правової системи Європейського Союзу на правову систему України;
- здатність використовувати сучасні правові доктрини та принципи у правотворчості та в процесі застосування інститутів публічного і приватного права, а також кримінальної юстиції;
- здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати розгорнуту юридичну аргументацію;
- здатність застосовувати знання та розуміння основних засад (принципів) та процедур судочинства в Україні;
- здатність застосовувати медіацію та інші правові інструменти альтернативного позасудового розгляду та вирішення правових спорів;
- здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що вимагають системного, логічного та функціонального тлумачення норм права, а також розуміння особливостей практики їх застосування;
- здатність доносити до фахівців і нефахівців у сфері права інформацію, ідеї, зміст проблем та характер оптимальних рішень з належною аргументацією;
- здатність самостійно готувати проекти актів правозастосування, враховуючи вимоги щодо їх законності, обґрунтованості та вмотивованості.

### ***Передумови для вивчення дисципліни.***

Передумовами для вивчення дисципліни є фундаментальні дисципліни, а саме: теорія держави і права, цивільне право, цивільний процес, сімейне право, а також результати навчання здобуті в процесі вивчення цих дисциплін.

### ***Результати навчання:***

Програмні результати навчання, здобуті під час вивчення дисципліни «Актуальні питання цивільного права та процесу», дозволяють студентам в процесі професійної реалізації:

- оцінювати природу та характер суспільних процесів і явищ, і виявляти розуміння меж та механізмів їх правового регулювання;
- проводити збір, інтегрований аналіз та узагальнення матеріалів з різних джерел, включаючи наукову та професійну літературу, бази даних, цифрові, статистичні, тестові та інші, та перевіряти їх на достовірність, використовуючи сучасні методи дослідження;
- обґрунтовано формулювати свою правову позицію, вміти опонувати, оцінювати докази та наводити переконливі аргументи;
- використовувати передові знання і методики у процесі правотворення та правозастосування інститутів публічного та приватного права і кримінальної юстиції;
- проводити порівняльно-правовий аналіз окремих інститутів права різних правових систем, враховуючи взаємозв'язок правової системи України з правовими системами Ради Європи та

- Європейського Союзу;
- аналізувати та оцінювати практику застосування окремих правових інститутів;
  - обґрунтувати правову позицію на різних стадіях правозастосування.

### **3. Зміст дисципліни „Актуальні питання цивільного права та процесу”**

#### **Змістовий модуль 1. Питання цивільного права**

##### ***Тема 1. Наукові концепції про особливості доктрини цивільного права.***

Становлення доктрини приватного права. Методологія цивільного права в сучасних умовах. Проблеми відмежування цивільного права від інших галузей права на сучасному етапі. Сучасні виклики цивільного права.

Література: [17;38]

##### ***Тема 2. Наукові концепції щодо об'єктів та суб'єктів цивільних правовідносин.***

Оборотоздатність об'єктів цивільних прав. Проблемні питання окремих об'єктів цивільних прав. Учасники захисту цивільних прав.

Література: [6;32;33;47]

##### ***Тема 3. Наукові концепції щодо поняття та наслідків правочину. Проблеми недійсних та неукладених правочинів.***

Форма правочину. Електронні правочини. Недійсність правочину: поняття, правова природа. Оспорювані та нікчемні правочини. Підстави визнання нікчемного правочину дійсним (конвалідації правочину). Загальні та особливі правові наслідки недійсності правочину. Реституція у цивільному праві. Проблеми недійсних та неукладених правочинів крізь призму Концепції оновлення Цивільного кодексу України.

Література: [19;38;46]

##### ***Тема 4. Особисті немайнові права: доктринальні та практичні проблеми.***

Сучасні теорії визначення поняття та видів особистих немайнових прав. Особисті немайнові права юридичної особи. Захист порушених особистих немайнових прав фізичної особи. Проблемні питання захисту прав на повагу до честі та гідності фізичної особи, права на недоторканність ділової репутації юридичної особи. Відшкодування моральної шкоди як спосіб захисту особистих немайнових прав фізичної особи. Проблемні питання компенсації моральної шкоди юридичній особі. Компенсація моральної шкоди юридичній особі у практиці Європейського суду з прав людини.

Література: [30;38;45]

##### ***Тема 5. Доктринальні та практичні проблеми права власності та інших речових прав.***

Доктринальні проблеми концептуальних засад речового права. Види та система речових прав. Право власності за українським законодавством та право на мирне володіння майном відповідно до



статті Першого Протоколу до Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод. Проблемні питання набуття та припинення права власності. Проблематика захисту права власності. Речово-правові способи захисту права власності: доктринальні та практичні проблеми. Зобов'язально-правові та інші способи захисту права власності.

Література: [8;9;12;18]

#### **Тема 6. Зобов'язальне право: проблеми теорії та практики.**

Проблематика уніфікації зобов'язального права. Класифікація зобов'язань: доктринальні проблеми. Проблемні питання застосування видів забезпечення виконання зобов'язань. Грошові зобов'язання: поняття, правові наслідки порушення. Проценти у цивільному праві та особливості їх стягнення. Правові наслідки порушення зобов'язань. Теоретичні конструкції цивільно-правової відповідальності. Збитки та неустойка як основні форми цивільно-правової відповідальності. Дискусійні питання звільнення від цивільно-правової відповідальності. Деліктні зобов'язання. Проблемні питання відшкодування шкоди, завданої джерелом підвищеної небезпеки. Проблемні питання відшкодування шкоди, завданої незаконними діями органів, що здійснюють оперативно-розшукову діяльність, органів досудового розслідування, прокуратури та суду.

Література: [3;4;15;34;35;36;37]

### **Змістовий модуль 2. Питання цивільного процесу**

#### **Тема 7. Доктринальні та практичні проблеми концептуальних засад цивільного процесу.**

Проблематика розвитку форм захисту прав та законних інтересів осіб. Проблеми доступності правосуддя та правової допомоги. Проблемні питання суб'єктів цивільних процесуальних правовідносин. Проблематика визначення поняття принципів цивільного процесуального права та їх система. Доктринальні засади стадій цивільного судочинства. Проблеми процесуальних строків. Проблеми доказування та доказів у цивільному процесі. Правові аксіоми (поняття, значення).

Література: [20;21;24;25;41-44]

#### **Тема 8. Ефективність представництва для захисту прав, свобод та інтересів у порядку цивільного судочинства.**

Поняття судового представництва. Підстави і види представництва. Повноваження представника в суді. Документи, які стверджують повноваження представника. Особи, які можуть бути представниками в суді. Відповідальність представників за несумлінне ведення справи.

Література: [24;26;31;41-44]

#### **Тема 9. Провадження в суді першої інстанції: доктринальні та практичні проблеми.**

Поняття цивільної процесуальної форми (суть, основні риси та значення). Позовна форма захисту цивільних прав та інтересів фізичних та юридичних осіб. Особливості наказного провадження. Доктринальні засади та практичні проблеми окремого провадження. Відновлення втраченого судового провадження.

Література: [5;7;11;27;28;39;40-44]

#### **Тема 10. Перегляд судових рішень: доктринальні та практичні проблеми.**

Право апеляційного та касаційного оскарження. Механізм реалізації права на інстанційне оскарження судових рішень. Нормативно-правові та прикладні проблеми апеляції та касації в сфері забезпечення законності та обґрунтованості судових рішень. Порядок розгляду справи апеляційним та касаційним судами. Межі розгляду справи апеляційним та касаційним судами. Повноваження судів апеляційної та касаційної інстанції. Проблематика апеляційного та касаційного оскарження ухвал суду першої інстанції. Значення касаційних фільтрів. Роль Великої Палати Верховного Суду. Європейські підходи до апеляції та касації як стадій судового провадження.

Література: [10;14;16;22;29;45]

#### 4. Структура залікового кредиту дисципліни „Актуальні питання цивільного права та процесу”

(денна форма навчання)

№ теми	Назва теми	Кількість годин				Контрольні заходи
		Лекції	Практичні	Самостійна робота	Індивідуальна робота	
<b>Змістовий модуль 1. Питання цивільного права</b>						
1.	Наукові концепції про особливості доктрини цивільного права	2	2	9		Тести, опитування
2.	Наукові концепції щодо об'єктів та суб'єктів цивільних правовідносин	2		9		Тести, опитування,
3.	Наукові концепції щодо поняття та наслідків правочину. Проблеми недійсних та неукладених правочинів	2	2	9	1	Тести, опитування, практ.завдання
4.	Особисті немайнові права: доктринальні та практичні проблеми	2		9		Тести, опитування, практ.завдання
5.	Доктринальні та практичні проблеми права власності та інших речових прав	2	2	9	1	Тести, опитування, практ.завдання
6.	Зобов'язальне право: проблеми теорії та практики	2		9		Тести, опитування, практ.завдання
<b>Змістовий модуль 2. Питання цивільного процесу</b>						
7.	Доктринальні та практичні проблеми концептуальних засад цивільного процесу	4	2	10	1	Тести, опитування, практ.завдання
8.	Ефективність представництва для захисту прав, свобод та інтересів у порядку цивільного судочинства	4	2	10		Тести, опитування, практ.завдання
9.	Проведення в суді першої інстанції: доктринальні та практичні проблеми	5	2	10	1	Тести, опитування, практ.завдання

10.	Перегляд судових рішень: доктринальні та практичні проблеми	5	3	12	1	Тести, опитування, практ. завдання
	<b>Тренінг</b>			4		Тренінг
	<b>Всього:</b>	<b>30</b>	<b>15</b>	<b>96</b>	<b>5</b>	

**Структура залікового кредиту дисципліни „Актуальні питання цивільного права та процесу”  
(заочна форма навчання)**

№ п/п	Назва теми	Кількість годин			
		Лекції	Практичні заняття	Самостійна робота	
<b>Змістовий модуль 1. Питання цивільного права</b>					
1.	Наукові концепції про особливості доктрини цивільного права			20	
2.	Наукові концепції щодо об'єктів та суб'єктів цивільних правовідносин			20	
3.	Наукові концепції щодо поняття та наслідків правочину. Проблеми недійсних та неукладених правочинів	1		12	
4.	Особисті немайнові права: доктринальні та практичні проблеми	1		12	
5.	Доктринальні та практичні проблеми права власності та інших речових прав	1	1	12	
6.	Зобов'язальне право: проблеми теорії та практики	1	1	12	
<b>Змістовий модуль 2. Питання цивільного процесу</b>					
7.	Доктринальні та практичні проблеми концептуальних засад цивільного процесу	1		12	
8.	Ефективність представництва для захисту прав, свобод та інтересів у порядку цивільного судочинства	1		12	
9.	Провадження в суді першої інстанції: доктринальні та практичні проблеми	1	1	13	
10.	Перегляд судових рішень: доктринальні та практичні проблеми	1	1	13	
	<b>Всього:</b>	<b>8</b>	<b>4</b>	<b>138</b>	<b>-</b>



## 5. Тематика практичних занять

Практичні заняття мають на меті поглиблення теоретичних знань студентів і набуття ними необхідних практичних навичок вирішення конкретних практичних ситуацій, роботи із законодавчими актами та їх застосуванням.

Підготовка до практичних занять полягає у вивченні теоретичного матеріалу, ознайомленні з нормативними актами і спеціальною науковою літературою по темі заняття. З метою перевірки рівня засвоєння матеріалу необхідно дати відповідь на контрольні запитання і виконати практичні завдання.

Робочою програмою вивчення курсу «Актуальні питання цивільного права та процесу» передбачено проведення практичних занять у обсязі 15 год. Заняття проводяться з усіх тем, передбачених робочим планом.

### Змістовий модуль 1

#### **Практичне заняття 1 (2 год)**

**Тема:** Наукові концепції про особливості доктрини цивільного права.

**Мета:** Вступ до навчальної дисципліни та ознайомлення із сучасними тенденціями розвитку приватного (цивільного) права

#### **Питання для обговорення:**

1. Зародження і розвиток приватного права. Становлення доктрини приватного права. Поняття та система українського приватного (цивільного) права.

2. Проблема визначення місця приватного (цивільного) права в системі права України. Традиційні та сучасні погляди на функції приватного (цивільного) права.

3. Проблематика визначення принципів та джерел приватного (цивільного) права. Відмінність між правом публічним та приватним.

4. Сучасні проблеми приватного (цивільного) права.

Література: [17;38]

**Тема:** Наукові концепції щодо об'єктів та суб'єктів цивільних правовідносин.

**Мета:** Ознайомлення із суб'єктивним складом та об'єктами приватних правовідносин

#### **Питання для обговорення:**

1. Оборотоzdатність об'єктів цивільних прав. Проблемні питання окремих об'єктів цивільних прав.

2. Учасники захисту цивільних прав (суд, нотаріус, третейський суд, орган місцевого самоврядування або державної влади, омбудсмен) / Учасники захисту цивільних прав (суд, нотаріус, третейський суд, орган місцевого самоврядування або державної влади, омбудсмен).

Література: [6;32;33;47]

#### **Практичне заняття 2 (2 год)**

**Тема:** Наукові концепції щодо поняття та наслідків правочину. Проблеми недійсних та неукладених правочинів.

**Мета:** Ознайомлення із проблемами недійсних та неукладених правочинів

#### **Питання для обговорення:**

1. Форма правочину. Електронні правочини.

2. Недійсність правочину: поняття, правова природа. Оспорювані та нікчемні правочини.

3. Підстави визнання нікчемного правочину дійсним (конвалідації правочину).

4. Загальні та особливі правові наслідки недійсності правочину. Реституція у цивільному праві.

5. Проблеми недійсних та неукладених правочинів крізь призму Концепції оновлення Цивільного кодексу України.

**Тема:** Особисті немайнові права: доктринальні та практичні проблеми.

**Мета:** Ознайомлення із поняттям та видами особистих немайнових прав

**Питання для обговорення:**

1. Сучасні теорії визначення поняття та видів особистих немайнових прав.
2. Захист порушених особистих немайнових прав фізичної особи. Проблемні питання захисту прав на повагу до честі та гідності фізичної особи, права на недоторканність ділової репутації юридичної особи.
3. Відшкодування моральної шкоди як спосіб захисту особистих немайнових прав фізичної особи. Проблемні питання компенсації моральної шкоди юридичній особі. Компенсація моральної шкоди юридичній особі у практиці Європейського суду з прав людини.

Література: [30;38;45]

### **Практичне заняття 3 (2 год)**

**Тема:** Доктринальні та практичні проблеми права власності та інших речових прав

**Мета:** Ознайомлення із основними категоріальними поняттями речового права.

**Питання для обговорення:**

1. Концептуальні положення про речове право.
2. Речові права на чуже майно.

Література: [8;9;12;18]

**Тема:** Зобов'язальне право: проблеми теорії та практики

**Мета:** З'ясування сутності зобов'язального права. Ознайомлення із основними елементами зобов'язання.

**Питання для обговорення:**

1. Загальні положення зобов'язального права.
2. Актуальні питання договірної права.
3. Недоговірні зобов'язання.

Література: [3;4;15;34;35;36;37]

### **Практичне заняття 4 (2 год)**

**Тема:** Доктринальні та практичні проблеми концептуальних засад цивільного процесу

**Мета:** Ознайомити із доктринальними та практичними проблемами концептуальних засад цивільного процесу.

**Питання для обговорення:**

1. Проблематика розвитку форм захисту прав та законних інтересів осіб.
2. Проблеми доступності правосуддя та правової допомоги.
3. Проблемні питання суб'єктів цивільних процесуальних правовідносин.
4. Проблематика визначення поняття принципів цивільного процесуального права та їх система.
5. Доктринальні засади стадій цивільного судочинства.
6. Проблеми процесуальних строків.
7. Проблеми доказування та доказів у цивільному процесі.
8. Правові презумпції (поняття, значення).

Література: [20;21;24;25;41-44]

### **Практичне заняття 5 (2 год)**

**Тема:** Ефективність представництва для захисту прав, свобод та інтересів у порядку цивільного судочинства

**Мета:** Окреслити основні проблеми представництва та визначити основні його завдання.

**Питання для обговорення:**

1. Поняття судового представництва.
2. Підстави і види представництва.
3. Повноваження представника в суді.
4. Документи, які стверджують повноваження представника. Особи, які можуть бути представниками в суді.
5. Відповідальність представників за несумлінне ведення справи.

Література: [24;26;31;41-44]

### **Практичне заняття 6 (2 год)**

**Тема:** Провадження в суді першої інстанції: доктринальні та практичні проблеми

**Мета:** Проаналізувати поняття цивільної процесуальної форми (суть, основні риси та значення).

**Питання для обговорення:**

1. Позовна форма захисту цивільних прав та інтересів фізичних та юридичних осіб.
2. Особливості наказного провадження.
3. Доктринальні засади та практичні проблеми окремого провадження.
4. Відновлення втраченого судового провадження.

Література: [5;7;11;27;28;39;40-44]

### **Практичне заняття 7 (3 год)**

**Тема:** Перегляд судових рішень: доктринальні та практичні проблеми

**Мета:** Окреслити механізм реалізації права на інстанційне оскарження судових рішень.

**Питання для обговорення:**

1. Право апеляційного та касаційного оскарження.
2. Нормативно-правові та прикладні проблеми апеляції та касації в сфері забезпечення законності та обґрунтованості судових рішень.
3. Порядок розгляду справи апеляційним та касаційним судами.
4. Межі розгляду справи апеляційним та касаційним судами. Повноваження судів апеляційної та касаційної інстанції.
5. Проблематика апеляційного та касаційного оскарження ухвал суду першої інстанції.
6. Значення касаційних фільтрів.
7. Роль Великої Палати Верховного Суду.
8. Європейські підходи до апеляції та касації як стадій судового провадження.

Література: [10;14;16;22;29;45]

## **6. Комплексне практичне індивідуальне завдання**

Комплексне практичне індивідуальне завдання виконується студентом під керівництвом викладача протягом навчального семестру. Форма виконання – письмова. Структура роботи: титульна сторінка з вказівкою назви навчального закладу, теми роботи, прізвища виконавця, наукового керівника; план роботи; вступ; основна частина (2-4 розділи); висновки; список використаних джерел. Робота виконується в друкованому варіанті на аркушах А4, обсягом до 25 сторінок.

Оцінка індивідуального науково-дослідного завдання визначається рівнем виконання роботи та знаннями студента, показаними на її захисті.

**Варіанти КПЗ:**

1. Система українського приватного права.

2. Система принципів приватного права.
3. Правосуб'єктність фізичної особи.
4. Дієздатність неповнолітніх та проблеми їх емансипації.
5. Юридичні особи приватного права.
6. Юридичні особи публічного права.
7. Довірча власність.
8. Система речового права ЄС.
9. Міжнародне речове право.
10. Зобов'язання: конкуренція Цивільного та Господарського кодексів.
11. Натуральні зобов'язання.
12. Джерела договірної права України.
13. Зміст принципів добросовісності, розумності та справедливості у договірних зобов'язаннях.
14. Складні цивільно-правові зобов'язання.
15. Проблематика визначення поняття принципів цивільного процесуального права та їх система.
16. Особливості позовного провадження у справах про визнання необґрунтованими активів та їх стягнення в дохід держави.
17. Значення касаційних фільтрів.
18. Роль Великої Палати Верховного Суду.
19. Європейські підходи до апеляції та касації як стадій судового провадження.

### 7. Самостійна робота (денна форма)

<i>№ n/n</i>	<i>Тематика</i>	
1.	Наукові концепції про особливості доктрини цивільного права	<b>доповіді</b>
2.	Наукові концепції щодо об'єктів та суб'єктів цивільних правовідносин	
3.	Наукові концепції щодо поняття та наслідків правочину. Проблеми недійсних та неукладених правочинів	
4.	Особисті немайнові права: доктринальні та практичні проблеми	
5.	Доктринальні та практичні проблеми права власності та інших речових прав	
6.	Зобов'язальне право: проблеми теорії та практики	
7.	Доктринальні та практичні проблеми концептуальних засад цивільного процесу	
8.	Ефективність представництва для захисту прав, свобод та інтересів у порядку цивільного судочинства	
9.	Провадження в суді першої інстанції: доктринальні та практичні проблеми	
10.	Перегляд судових рішень: доктринальні та практичні проблеми	
	Тренінги	

### Самостійна робота (заочна форма)

<i>№ n/n</i>	<i>Тематика</i>	<b>доповіді</b>
1.	Наукові концепції про особливості доктрини цивільного права	
2.	Наукові концепції щодо об'єктів та суб'єктів цивільних	

	правовідносин
3.	Наукові концепції щодо поняття та наслідків правочину. Проблеми недійсних та неукладених правочинів
4.	Особисті немайнові права: доктринальні та практичні проблеми
5.	Доктринальні та практичні проблеми права власності та інших речових прав
6.	Зобов'язальне право: проблеми теорії та практики
7.	Доктринальні та практичні проблеми концептуальних засад цивільного процесу
8.	Ефективність представництва для захисту прав, свобод та інтересів у порядку цивільного судочинства
9.	Провадження в суді першої інстанції: доктринальні та практичні проблеми
10.	Перегляд судових рішень: доктринальні та практичні проблеми

## 8. Тренінг з дисципліни

### Тренінг «Рекодифікація цивільного законодавства України: виклики часу.»

Зважаючи на необхідність подальших приватноправових реформ, Уряд України прийняв відповідні акти щодо оновлення (рекодифікації) цивільного законодавства України та утворив відповідну Робочу групу. Члени Робочої групи на своїх пленарних засіданнях розробили та погодили зміст цієї Концепції.

Тренінг з дисципліни «Актуальні питання цивільного права та процесу» проводиться у навчальному процесі підготовки магістрів права з метою вироблення практичних навичок роботи у команді, розвитку здатності прогнозувати поведінку інших учасників та освоєння методів групової комунікації у вирішенні завдань із захисту прав та свобод людини.

#### *Порядок проведення тренінгу*

1. **Вступна частина** проводиться з метою ознайомлення студентів з темою тренінгового заняття.
2. **Організаційна частина** полягає у створенні робочого настрою у колективі студентів, визначенні правил проведення тренінгового заняття. Можлива наявність роздаткового матеріалу у вигляді таблиць, бланків документів.
3. **Практична частина** реалізовується шляхом виконання завдань у групах студентів з певних проблемних питань теми тренінгового заняття.

**Підведення підсумків.** Обговорюється результати виконаних завдань у групах. Обмін думками з питань, які виносились на тренінгові заняття.

#### **Питання тренінгу**

- чинники та передумови системного оновлення ЦК України
- огляд та оцінка змін до ЦК після 2004 року
- практика застосування приватноправових норм судами
- ефект уніфікаційних актів у сфері приватного права;
- очікувані результати модернізації

## 9. Методи навчання

У процесі вивчення дисципліни використовуються наступні засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання:

- стандартизовані тести;

- поточне опитування;
- залікове модульне тестування та опитування;
- презентації результатів виконаних завдань та досліджень;
- оцінювання результатів КППЗ;
- студентські презентації та виступи на наукових заходах;
- есе;
- ректорська контрольна робота;
- екзамен;
- інші види індивідуальних та групових завдань.

### 10. Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання

Підсумковий бал (за 100-бальною шкалою) з дисципліни визначається як середньозважена величина, залежно від питомої ваги кожної складової залікового кредиту:

Заліковий модуль 1	Заліковий модуль 2 (ректорська контрольна робота)	Заліковий модуль 3 (підсумкова оцінка за КППЗ)	Заліковий модуль 4 (екзамен)
20%	20%	20%	40%
1. Усне опитування під час заняття (теми 1-5 по 5 балів = 25 балів) 2. Письмова робота = 75 балів	1. Усне опитування під час заняття (теми 6-10 тем по 5 балів = 25 балів) 2. Письмова робота = 75 балів	1. Активна участь у тренінгах, презентації та самопрезентації = 20 балів. 2. Написання КППЗ, на основі сформованих індивідуальних завдань = 50 балів. 3. Захист КППЗ = 30 балів.	1. Тестові завдання (10 тестів по 2 бали) = 20 балів. 2. Теоретичне запитання = 30 балів. 3. Практичне завдання = 50 балів.

### Шкала оцінювання:

За шкалою ЗУНУ	За національною шкалою	За шкалою ECTS
90-100	відмінно	A (відмінно)
85-89	добре	B (дуже добре)
75-84		C (добре)
65-74	задовільно	D (задовільно)
60-64		E (достатньо)
35-59	незадовільно	FX (незадовільно з можливістю повторного складання)
1-34		F (незадовільно з обов'язковим повторним курсом)

## 11. Інструменти, обладнання та програмне забезпечення, використання яких передбачає навчальна дисципліна «Актуальні питання цивільного права та процесу»

№п /п	Найменування	№ теми
1.	Мультимедійний проектор	1-10
2.	Система <i>moodle.wnu.edu.ua</i>	1-10
3.	Кейсові завдання у системі <i>moodle</i>	1-10
4.	Використання Інтернет-ресурсів: 1. <a href="http://www.rada.gov.ua">www.rada.gov.ua</a> – Офіційний сайт Верховної Ради України. 2. <a href="http://www.kmu.gov.ua">www.kmu.gov.ua</a> – Офіційний сайт Кабінету Міністрів України. 3. <a href="http://www.minjust.gov.ua">www.minjust.gov.ua</a> – Офіційний сайт Міністерства юстиції України. 4. <a href="http://www.court.gov.ua">www.court.gov.ua</a> – Офіційний портал Судової влади України. 5. <a href="http://ww.nbuv.gov.ua">ww.nbuv.gov.ua</a> – Національна бібліотека України імені В.І.Вернадського.	1-10

### РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА

Нормативно-правові акти:

1. Конституція України. URL: [zakon.rada.gov.ua](http://zakon.rada.gov.ua).
2. Цивільний кодекс України. URL: [zakon.rada.gov.ua](http://zakon.rada.gov.ua).
3. Господарський кодекс України. URL: [zakon.rada.gov.ua](http://zakon.rada.gov.ua).
4. Сімейний кодекс України. URL: [zakon.rada.gov.ua](http://zakon.rada.gov.ua).
5. Цивільний процесуальний кодекс України. URL: [zakon.rada.gov.ua](http://zakon.rada.gov.ua).
6. Житловий кодекс України. URL: [zakon.rada.gov.ua](http://zakon.rada.gov.ua).
7. Земельний кодекс України. URL: [zakon.rada.gov.ua](http://zakon.rada.gov.ua).
8. Про авторське право і суміжні права: Закон України. URL: [zakon.rada.gov.ua](http://zakon.rada.gov.ua).
9. Про банки і банківську діяльність: Закон України. URL: [zakon.rada.gov.ua](http://zakon.rada.gov.ua).
10. Про господарські товариства: Закон України. URL: [zakon.rada.gov.ua](http://zakon.rada.gov.ua).
11. Про акціонерні товариства: Закон України. URL: [zakon.rada.gov.ua](http://zakon.rada.gov.ua).
12. Про товариства з обмеженою відповідальністю та додатковою відповідальністю: Закон України. URL: [zakon.rada.gov.ua](http://zakon.rada.gov.ua).
13. Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців: Закон України. URL: [zakon.rada.gov.ua](http://zakon.rada.gov.ua).
14. Про нотаріат: Закон України. URL: [zakon.rada.gov.ua](http://zakon.rada.gov.ua).
15. Про політичні партії в Україні: Закон України URL: [zakon.rada.gov.ua](http://zakon.rada.gov.ua).
16. Про цінні папери та фондовий ринок: Закон України. URL: [zakon.rada.gov.ua](http://zakon.rada.gov.ua).
17. Про заставу: Закон України. URL: [zakon.rada.gov.ua](http://zakon.rada.gov.ua).
18. Про іпотеку: Закон України. URL: [zakon.rada.gov.ua](http://zakon.rada.gov.ua).
19. Про свободу пересування та вільний вибір місця проживання в Україні: Закон України. URL: [zakon.rada.gov.ua](http://zakon.rada.gov.ua).
20. Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень: Закон України. URL: [zakon.rada.gov.ua](http://zakon.rada.gov.ua).
21. Про оренду землі: Закон України. URL: [zakon.rada.gov.ua](http://zakon.rada.gov.ua).

### ЛІТЕРАТУРА



1. Васильєва-Шаламова Ж.В., Ковальчук І.А. Електронні докази в цивільному судочинстві: теоретичні та практичні аспекти. *Юридичний науковий електронний журнал*. 2023. №5. С. 64-68.
2. Гавелко Ю. О., Попов Д. І. Врегулювання спору за участю судді у цивільному процесі. Матеріали міжнародної науково-практичної конференції: Сучасні напрями розвитку економіки, підприємництва, технологій та їх правового забезпечення. 2-3 червня 2021 року, м. Львів. 2021. С. 244-247.
3. Гнатів О. Б., Паламар С. Б. Інститут вирішення спорів за участю судді у цивільному процесі: основні аспекти та перспективи. *Наукові записки*. 2022. №12. С. 24-28.
4. Гнатів О. Базан І. Скасування виконавчого напису нотаріуса. *Актуальні проблеми правознавства*. - 2021. - Вип. 3. - с.117-123.
5. Гнатів О.Б. Манвелішвілі І. Процесуальні особливості розгляду цивільних справ з відшкодування шкоди, завданої незаконними рішеннями, діями чи бездіяльністю органу, що здійснює оперативно-розшукову діяльність, досудове розслідування, прокуратури або суду. *Актуальні проблеми правознавства*. -2020. - Вип. 4. - с.125-130.
6. Гнатів О.Б. Троян В. Прокурор у цивільному процесі. *Актуальні проблеми правознавства*. - 2020. - Вип. 2. - с.89-93.
7. Гонгало Р. Ф. Конституція України як основне джерело цивільного процесуального права. Наука та суспільне життя України в епоху глобальних викликів людства у цифрову еру (з нагоди 30-річчя проголошення незалежності України та 25-річчя прийняття Конституції України) : у 2 т. : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф. (м. Одеса, 21 трав. 2021 р.). Одеса : Видавничий дім «Гельветика», 2021. С. 545-547.
8. Грабовська Г.М, Жаб'як А.А. Новели позовного провадження в цивільному судочинстві. Наукові праці Національного авіаційного університету. Серія: «Юридичний вісник «Повітряне і космічне право». 2019. Т.1, № 50. С. 114-121.
9. Грущинська Н. Характеристика нерухомого майна як об'єкта цивільних прав. Підприємництво, господарство і право. 2020. № 2. С. 23-30.
10. Гуйван П.Д. Обчислення позовної давності після пред'явлення позову, чинне законодавство та його тлумачення. *Прикарпатський юридичний вісник*. 2019. № 1. С. 49-53.
11. Зубачик Н.Б. Проблеми набуття права власності на земельні ділянки за набувальною давністю. *Науковий вісник публічного та приватного права*. 2019. Вип. 5. Т. 2. С. 42-46.
12. Іванюра І.С., Шевченко І.В. Сівець А.С. Правова природа та місце судового прецеденту в системі джерел права України. *Науковий вісник Ужгородського Національного Університету №64*, 2021 С. 26-31.
13. Іліопол І.М. Реалізація принципів цивільного процесуального права в апеляційному провадженні. *Правове життя сучасної України* : у 3 т. : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф. (м. Одеса, 15 трав. 2020 р.) відп. ред. М.Р. Аракелян. Одеса: Гельветика, 2020. Т. 2. С. 337– 340.
14. Кармаза О. Медіація та переговори як альтернативні способи вирішення спорів. *Підприємництво, господарство і право №5*. 2020. С. 13-18.
15. Комаров В.В. Кассация и проблема единства судебной практики // *Liber Amicorum Вячеслав Комаров* / за ред. Т. В. Комарової ; уряд. Т. В. Комарова. - Харків : Право, 2020. - С. 507-512
16. Коцюруба А. Примирні процедури в цивільному судочинстві України. *Вісник Київського національного університету імені Тараса Шевченка*. 2020. №2. С. 28-32.
17. Кройтор В. А. Принципи цивільного судочинства та їх система: проблеми сучасної теорії і практики: монографія. 2020. С. 23-30.
18. Кулаков В. Окремі питання проведення реорганізації товариств з обмеженою відповідальністю. *Підприємництво, господарство і право*. 2019. № 7. С. 5-9.
19. Куницький Є. В. Мировна угода як форма примирення сторін у цивільному процесі. *Право і суспільство*. 2020. №3. С. 68-74.
20. Лукасевич-Крутник І. С. Договірні зобов'язання з надання транспортних послуг у цивільному праві України : монографія Тернопіль, 2019. 474 с.
21. Майданик Р. Вчення про методологію приватного (цивільного) права України. Загальні положення. *Право України*. 2019. № 1. С. 58-74.
22. Майданик Р.А. Речове право: підручник. Київ : Алерта, 2019. 1102 с.
23. Майка Н., Яцишин О. Односторонній правочин як підстава виникнення речових прав на чуже нерухоме майно. *Актуальні проблеми правознавства*. 2019. № 2. С. 133-137.
24. Менюк Д.О. Реалізація принципу об'єктивної істини при перегляді судових рішень у цивільному процесі України. *Часопис Київського університету права*. - 2020. - N 3. - С. 223-227
25. Менюк Д.О. Судова помилка як підстава для перегляду судових рішень у цивільних справах. *Юридична Україна*. - 2020. - N 3. - С. 64-66
26. Москалюк Н. Право оперативного управління в системі речових суб'єктивних цивільних прав.

Актуальні проблеми правознавства. 2020. № 1. С. 158-163.

27. Московчук Д., Кіліміченко А. Особливості процедури врегулювання спору за участі судді. *Підприємництво, господарство і право*. 2021. №6. С. 55-58.

28. Назар І. П. Цивільна процесуальна правосуб'єктність малолітніх і неповнолітніх осіб як учасників цивільної справи. *Theory and practice of jurisprudence №2(18)*, 2020. С. 7-7.

29. Опарін К. Г., Атаманчук І. В. Правова природа мирової угоди в цивільному процесі України. *Вісник студентського наукового товариства ДонНУ імені Василя Стуса*. 2020. № 12(2). С. 185-190.

30. Павлюк О.І., Андрієнко І.С. Процесуальний статус інших учасників цивільного процесу. Проблемні питання правоохоронної та правозахисної діяльності в контексті євроінтеграційних тенденцій : матеріали міжнародної курсантсько-студентської наук.-практ. конф., Одеса, ОДУВС, 2020. С. 179 – 182.

31. Падун Р.В. Таємниця нарадчої кімнати як гарантія незалежності та неупередженості суду. Інноваційний розвиток правової науки в умовах модернізації суспільства: X Міжнародна науково-практична конференція, 28 лютого 2020 р., м.Київ: зб. доп. К.: НАУ, 2020. С. 167-169

32. Пахомова А. О. Особливості правової природи мирової угоди у цивільному процесі. Міжнародна науково-практична онлайн-конференція: Актуальні проблеми права в умовах сучасних викликів. 14 квітня 2022 року, м. Біла Церква. С. 78-80.

33. Погребняк О.С. Особливості подачі позову до суду електронним шляхом. Проблеми та стан дотримання і захисту прав людини в Україні: міжнар. аук.-практ. конференція, м.Львів, 16-17 серпня 2019 р: Західноукраїнська організація «Центр правничих ініціатив», 2019. – С. 79-80.

34. Слома В.М. Особливості виконання субсидіарних зобов'язань. Актуальні проблеми правознавства. 2019. Вип. 3. С. 102-106.

35. Слома В.М. Розмежування понять «особа», «суб'єкт», «сторона» у зобов'язальних правовідносинах. Вчені записки Таврійського національного університету імені В.І. Вернадського. Серія «Юридичні науки». 2019. Т. 30 (69). № 6. С. 51-55.

36. Слома В.М. Треті особи як суб'єкти цивільно-правових зобов'язань. *Право і суспільство*. 2019. № 6. С. 105-110.

37. Слома В.М. Участь третіх осіб у забезпеченні виконання цивільно-правового зобов'язання. *Jurnalul juridic national: teorie și practică*. 2019. № 5 (39). С. 104-107.

38. Стефанчук М.О. Цивільна правосуб'єктність фізичних осіб та особливості її здійснення : монографія. Київ: Алерта, 2020. 479 с.

39. Ханик-Посполітак Р. Ю., Нурищенко Р. С. Врегулювання спору за участі судді: чи є ефективною ця процедура? *Наукові записки НаУКМА. Юридичні науки*. 2021. Том 8. С. 85- 91.

40. Цивільне процесуальне право України. Навчальний посібник для підготовки до іспитів / І. Тетарчук, Т. Дяків: Центр навчальної літератури, 2020. 208 с.

41. Цивільний процес. Підручник. С. В. Васильєв. К.: Алерта, 2019. 506 с.

42. Цивільний процесуальний кодекс України. Науково-практичний коментар. Вид. 3-тє, перероб. Та доп. /За аг. Ред.. д.ю.н., професора, академіка М.М. Ясинка. Київ: Алерта, 2023, 860 с.

43. Цувіна Т. А. Роль верховних судів: у пошуках балансу приватних та публічних інтересів у цивільному судочинстві // Проблеми законності : зб. наук. пр. / М-во освіти і науки України, Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого. - Харків : Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого, 2020 = Problems of legality = Проблемы законности. - Вип. 148. - С. 52-65.

44. Чернега В.М. Українська наука цивільно процесуального права на початку III тисячоліття. *Правова держава*. 2023. №49. С. 92-100.

45. Штефан О. Принцип гласності та відкритості судового процесу і його повне фіксування технічними засобами в цивільному судочинстві України. *Теорія і практика інтелектуальної власності №2*, 2022. С. 5-14.

46. Шульгін А.А. Місце електронних грошей серед об'єктів цивільних прав. Науковий вісник публічного та приватного права. 2019. Вип. 4. Т. 1. С. 147-152.

47. Юраш І. І. Форма та зміст мирової угоди в цивільному процесі. *Науковий вісник Ужгородського Національного Університету*. 2022. № 69. С. 173-178.